



14

Република Северна Македонија  
Republika e Maqedonisë së Veriut  
ВЛАДА НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА  
QEVERIA E REPUBLIKES SE MAQEDONISE SE VERIUT

Влада на Република Северна Македонија  
- ГЕНЕРАЛЕН СЕКРЕТАРИЈАТ -

Примено	01-02-2021		
Е-градис			
Број	19-21/1	Потпи	✓
Number		Својот	✓
		Својот	

ЗРЦНР 95-86/1-20

Здружение на граѓани за поддршка на маргинализирани групи – Ромски Ресурсен Центар Скопје  
(Име на здружението/ фондацијата)

**ЗАВРШЕН ИЗВЕШТАЈ ЗА ПРОЕКТОТ**

Образованието на ромските ученици во време на КОВИД 19  
(Име на проектот)

Скопје \_\_\_\_\_, 29 \_\_\_\_ . 01 \_\_\_\_ . 20\_212\_ година  
(Место) (датум)



**1. Општи информации за проектот и корисникот**

Број на Договор за обезбедување финансиска поддршка	25-36/1
Име на здружението/фондацијата корисник	Здружени на граѓани за поддршка на маргинализираните групи –Ромски Ресурсен Центар Скопје
Наслов на проектот	Образованието на ромските ученици во време на КОВИД 19
Период на спроведување на проектот	од 01.07.2020 година до 30.11.2020 година
Лице овластено за застапување на корисникот	Ипек Усаинова
Проектен менаџер	Фатош Усаинова
Телефон и е-пошта за контакт	076/200-7474 <a href="mailto:info@rrc.org.mk">info@rrc.org.mk</a>
Цел на проектот	Намалување на последиците од КОВИД 19 врз образованието на учениците Роми во општините Штип и Кочани како и зголемување на свеста и информираноста на ромската заедница за мерките и потребата од соодветна заштита од заболувањето од корона вирусот КОВИД 19.
Целна група	<ul style="list-style-type: none"><li>- 100 ученици Роми од 2 до 4 одделение од општините Штип и Кочани кои потекнуваат од ризични ранливи семејства;</li><li>- Повеќе од 500 ромски семејства во општините Штип и Кочани кои се најранливи поради ситуацијата со КОВИД 19</li></ul>
Целно подрачје и локација каде се спроведува проектот	Општина Штип и Општина Кочани, Република Северна Македонија
Вкупна вредност на проектот (според договорот за обезбедување финансиска поддршка)	810,000ден.
Вкупно потрошени средства до денот на завршување на проектот	807,753 ден.

**2. Резиме - Краток преглед на спроведените активности и оценка на постигнатите резултати на проектот. (Резимето треба да одговара на содржината на проектот и да не е подолго од 200 зборови или 1-2 страници)**

Проектот започна со имплементација на 01.07.2020 година. Согласно поднесената и одобрена апликација проектниот тим активно работеше на спроведување на предвидените активности на проектот. Од голема важност беше реализацијата на проектот во време кога голем дел на граѓани од најразлични ранливи категории беа погодени од кризата која ја предизвика пандемијата со КОВИД 19.

Според планот за имплементација на активностите, проектниот тим започна со подготовка на имплементацијата на проектот со што се даде акцент најнапред на набавката на паметни уреди за да можат учениците навремено и ефективно да се вклучат во следењето на онлајн наставата, а дополнително и да можат да го надополнат пропуштениот материјал преку организирање на дополнителни часови за истите ученици. Како една од побитните активности исто така беше и спроведувањето на прашалникот на терен за детектирање на конкретната ситуацијата и добивање на реална слика за тоа каде и кај кого точно треба да се насочи нашата поддршка.

Од како се заврши со сите подготвителни активности и припреми, проктниот тим почна со имплементација на проектот и беа спроведени последователно сите активности во предвидени во рамки на проектот.

- Беше реализиран прашалник на терен и беше направена анализа од истиот
- Беа доделени 100 таблети за ученици Роми од Штип и Кочани кои беа спречени да следат онлајн настава поради немање на техничка опрема ( паметни уреди и интернет)
- Во соработка со училиштата беа организирани дополнителни часови со тие ученици кои добија таблети и интернет, каде наставници од самите училишта волонтерски се вклучија и дадоа свој придонес преку реализација на онлајн дополнителни часови со тие ученици за да можат да надополнат дел од испуштениот материјал во претходната учебна година
- Исто така на семејствата кои се под социјален ризик беа доделени 40 пакети со прехранбени и хигиенски продукти.
- Во рамки проектот беше изработен и информативен флаер за Корона Вирус и истиот беше поделен во општините Штип Кочани. Локалните координатори преку дисеминацијата на флаерот ја информираа ромската заедница во Штип и Кочани, како да ги препознае симптомите на Корна вирусот и како да се заштити од истиот.

Активностите на проектот се спроведуваа во емот на пандемијата, а со самото тоа проектниот тим се соочи со сериозни предизвици и проблеми при обезбедување на квалитетна имплементација на активностите. Поради долгогодишната соработка со општините Штип и Кочани и населението таму, Ромскиот Ресурсен Центар и проктниот тим успеа успешно да ги реализираат сите предвидени активности во рамки на проектот кои беа од големо значење за ромската заедница во тие две општини, поготово за ромските ученици кои добија можност учебната година да ја започнат навремено и да ја следат наставата успешно без да бидат спречени поради немањето на техничка опрема. Дополнително со самото тоа, бенефит од спроведените активности добија и основните училишта во општини Штип и Кочани.

### 3. Спроведени активности и резултати од проектот

Наведете ги активностите (како што се предвидени во проектот), опишете ги преземените активности со периодот на спроведување и постигнатите резултати

Активност (како што е предвидено со проектот)	Опис на спроведената активност	Период на спроведување	Постигнати резултати
1.1. Спроведување на брза интервентна анализа за актуелите и ургентните потреби на најпогодените ромски семејства во општините Штип и Кочани;	Во првата половина на месец Јули, проектниот тим работеше да развивање на прашалник со кој ќе бидат детектирани актуелните потреби на најпогодените семејства во Штип и Кочани. Во втората половина на месецот се реализаше прашалникот на терен во тие две општини, додека пак обработката и пишувањето на анализата се реализираше во текот на првата половина на месец Август.	01.07.2020 – 15.08.2020	-Спроведени 200 прашалници на терен со ромски семејства (100 во Кочани и 100 во Штип)  -Изготвена анализа за актуелните потреби на најпогодените Ромски семејства во Штип и Кочани
1.2. Анализа на учениците Роми кои потекнуваат од социјално загорзени семејства кои не следеле онлине настава во	Согласно добиените податоци од терен во соработка со основните училишта во Штип и Кочани, РРЦ доби информација и податоци за ученици кои не се во можност да следат онлајн настава поради немање на паметни уреди и интернет.	20.07.2020 - 31.07.2020	- Обезбедени податоци за 100 ромски ученици од општините Штип и Кочани кои не посетуваат онлајн настава поради немање на технички уреди и интернет

<p>периодот од 11 март до 10 Јуни поради недостаток на паметен ИТ уред и интернет конекција;</p>			
<p>2.1 Согласно анализата ќе се обезбедат најмалку 100 таблети со интернет за 2 месеца за најзагрозените ученици Роми кои не следеле онлине настава и биле исклучени од редовната настава во периодот од 11 март до 10 Јуни 2020 година;</p>	<p>Паралелно со спроведувањето на другите активности, во месец Јули исто така се работеше и на набавка на таблети и интернет ваучери за учениците. Во втората половина на месец август беа доделени таблети и интернет ваучери на учениците од ромската заедница во Штип и Кочани. Локалните координатори заедно со проектниот тим и основните училишта организираа доделување на таблетите во најбезбедни услови, каде сите вклучени страни беа соодветно заштитени со заштитна опрема (маски и ракавици)</p>	<p>01.08.2020 - 20.08.2020</p>	<p>1. Доделени на 100 таблети (по 50 во двете општини) на ученици од второ до четврто одделение кои потекнуваат од социјални загрозени семејства и немаат мошност за следење на онлајн настава. 2. Доделени 215 интернет ваучери (по 2 сим картички) на ученици од второ до четврто одделение кои потекнуваат од сиромашни и социјално загрозени семејства и немаат можност за следење на онлајн настава. 3. Директно поддржани 100 ученици од второ до четврто одделение (по 50 во двете општини) комплетно опремени со технички уред и интернет за успешно следење на онлајн настава</p>
<p>2.2 Во соработка со основните училишта ќе се организира дополнителна образовна настава за идентификуваните 100 ученици со цел да им се помогне да го надополнат пропуштениот материјал и да им се овозможи успешно вклучување во новата учебна година од септември 2020;</p>	<p>Од почетокот на месец Август, проектниот тим реализираше состаноци со директорите на основните училишта во Штип и Кочани каде најмногу има запишано ученици роми, се со цел презентирање на проектот и обезбедување на соработка со истите. Од училиштата беше побарано да обезбедат наставници кои ќе одржуваат дополнителни часови со учениците Роми кои во изминатиот период не биле во можност да следат онлајн настава, се со цел да се надомести пропуштениот материјал. Подготовките за реализација на дополнителната настава се реализираа во месец Август, а дополнителна настава почна да се реализира од почеток на месец Септември. Во текот на реализацијата на наставата, локалниот координатор и проектниот тим реализираа мониторинг</p>	<p>01.08.2020- 31.09.2020</p>	<p>Реализирани вкупно 32 дополнителни часови (по 16 часови во двете општини) со вкупно 100 ученици Роми од Штип и Кочани</p>

	на спроведуваните часови и беа присутни на дел од онлајн часовите се со цел да се утврди квалитетот на имплементација на истите. Со учениците во главно се работеше на содржини по предметите Мајчин јазик и Математика, но исто така согласно потребите на учениците се работеше и на содржини од други предмети.		
2.3. Спроведување на мониторинг на реализацијата на дополнителната образовна настава. Преку локалните организации и Ромските Образовни Медијатори кои се ангажирани од МОН, ќе се спроведува мониторинг за да се утврди квалитетот и нивото на реализација на дополнителната онлајн настава за идентификуваните 100 ученици;	Во рамки на проектот, локалните координатори во соработка со образовните медијатори и училиштата во Штип и Кочани, вршеа редовен мониторинг на учениците кои добија таблети и интернет во рамки на проектот. Учениците беа посетувани од страна на локалните координатори и медијатори од каде се добиваше информации за нивната вклученост во онлајн наставата. Исто така во соработка со наставниците, локалните координатори беа навремено информирани за учениците кои не редовно се вклучуваа на онлајн наставата. Мониторингот се одвиваше во текот на целокупната имплементација на проектот	08.2020 - 11.2020	-Континуирано контактирани/посетени телефонски 100 ромски ученици за проверка на нивна вклученост во онлајн настава  - Реализирани 100 тересни посети (50 во Штип и 50 во Кочани)
3.1. Согласно интервентната анализа ќе се обезбеди помош со храна и хигиена за најпогодените и најзагрозените 50 семејства (по 25 во општина) во општините Штип и Кочани;	На почетокот на месец Септември, проектниот тим спроведе постапка за набавка на прехранбени и хигиенски пакети за вкупно 40 социјално загорзени семејства во двете општини. Беа доставени барања за понуди до повеќе локални маркети и продавници во Штип и Кочани. Откако се заврши со прибирањето на понуди проектниот тим ги селектираше најповолните понуди и се отпочна набавката на пакетите. Дистрибуцијата на пакетите се реализираше во текот на месец Октомври. Пакетите содржат оснвни прехранбени и хигиенски продукти, чија цел е да се поддржат најпогодените граѓани од ромската заедница во време на КОВИД-19 Согласно последниот одобрен буџет, беа скратени средства од буџетот предвиден за пакетите со што беа планирани да бидат поддржани 50 семејства, но поради кратењето на буџетската ставка беа поддржани 40 семејства	09.2020 - 10.2020	- Обезбедени и поделени 40 пакети со прехранбени и хигиенски продукти  -Поддржани 40 најзагрозени ромски семејства ( 20 во Кочани и 20 во Штип)
4.2. Подготовка на флаер со мерки и препораки за заштита	Проектниот тим во текот на имплементациониот период работеше на подготовка на информативен флаер	10.2020 - 11.2020	- Испечатени 6000 флаери - Информирани преку